

“鞋垫奶奶”登上社区“道德讲堂”

□记者 李霞

本报讯 12月15日上午,新华区西高皇街道中央花园社区开展“道德讲堂——讲述身边的道德故事”活动,西高皇街道的道德模范“鞋垫奶奶”辛秀兰多年如一日做鞋垫拥军的故事让居民感动不已。

据了解,今年83岁的辛秀兰是新华区

西高皇街道的“道德模范”,她也是一位有着59年党龄的老党员。自从2003年夏天从电视上看到人民子弟兵抗洪的报道后,她的心中就种下了为部队官兵纳鞋垫的想法。从那以后至今10多年来,辛秀兰先后给驻平子弟兵、辖区医护人员、教师、环卫工人等人送出亲手缝制的鞋垫近万双,被人们亲切地称为“鞋垫奶奶”。

中央花园社区工作人员张东梅告诉记者,当天的“道德讲堂”分为“唱一首歌曲”“看一部短片”“讲一个故事”等八个环节。其中最吸引居民的,要属主持人讲述的“鞋垫奶奶”辛秀兰的故事。不少居民表示,没想到道德模范就在自己身边,他们要以她为榜样,提高自身道德修养。

阳光苑社区来了爱心志愿者

□记者 杨元琪

本报讯 12月18日,我市多家单位、企业、商家的爱心志愿者来到湛河区姚孟街道阳光苑社区开展志愿者活动,为辖区居民提供各类便捷服务。

在当天的活动中,胜利美容美发学校的志愿者为社区老年人免费理发,并为失能、半失能的老人提供上门服务。市12349居家养老服务中心志愿者上门为三无、独居、孤寡老人提供家政服务,帮老人打扫卫生、买菜和取药。博爱妇产医院志愿者为辖区老年朋友免费检查身体,宣传冬季养生常识。阳光苑社区老年活动中心成员自发组织盘鼓表演,为志愿者活动加油添彩。

阳光苑社区主任高雅环说,社区老年人比重大,我市不少志愿者组织把阳光苑社区作为开展活动的主战场,努力为老年人提供各种便捷服务,受到大家广泛好评。

站东社区举行消防演练

□记者 杨元琪

12月19日下午,湛河区马庄街道站东社区举行消防演练,向辖区居民宣传消防常识,教授居民使用灭火器。

当天下午,辖区居民齐聚小广场,聆听消防教官讲授家庭防火及应对突发情况要点。“一看、二摇、三拔、四喷”是灭火器的使用要领。消防教官手把手为大家展示了灭火器的使用方法。随后,社区工作人员点燃模拟火源,居民轮流使用灭火器将模拟火源熄灭。“油锅着火要用锅盖封闭锅口,或者往锅里撒食盐。要是早知道这些知识,当时我也不会那么紧张了。”居民魏女士曾遇到过油锅着火的情况,由于处理不当,造成了不小损失,她对此次消防演练给予很高评价。

站东社区党支部书记刘芷铭说,冬季是消防安全关键期,此次消防演练提高了居民的安全意识和应对突发事件的能力。

三七街社区:清理“小菜园”还绿于民

□记者 李霞

本报讯 为给居民营造良好的居住环境,12月16日,新华区西市场街道三七街社区组织社区志愿者对三环佳苑小区内居民私开的小菜园和杂草进行了清理。

当天上午,记者在现场看到,社区工作人员正带领志愿者对小区绿地内的小菜园进行清理,仅仅一个多小时,志愿者就清理小菜园和公共绿化带内杂草杂物5处。

三七街社区负责人宋晓丽告诉记者,部分居民将小区公共绿地改造成私家小菜园,影响小区整体美观。为保障此次行动的顺利进行,此次行动前,他们还特意做通了小菜园主人的思想工作,得到了他们的理解和配合。



冬至,饺子热卖

昨日上午11点多,市区体南农贸市场里市民正在购买饺子。当天是二十四节气中的冬至,记者看到,街头巷尾的饺子馆生意好过平时,尤其是饺子皮卖得特别快。该市场一家饺子店的老板李直辉告诉记者,他和妻子为了赶制饺子(皮)一夜没睡,早晨6点多便开始销售,刚到上午11点就卖出了15袋面的饺子皮。

本报记者 禹舸 摄



“暖心饺子”送给空巢老人

12月21日,家住市区锦绣街市粮食局家属院的空巢老人刘广勤(左)望着社区工作人员送上门的饺子,高兴地夸他们想得真周到。当日,新华区中兴路街道文化宫社区的工作人员给辖区内的孤寡、空巢老人分别送去了适合他们口味的饺子,让他们过上一个充满爱心暖意的冬至。

本报记者 李英平 摄

香山矿社区开展便民服务活动

□记者 牛超

本报讯 为了让居民清清爽爽过冬至,12月20日上午,新华区香山管委会香山矿社区举行了便民服务活动,为居民义务理发、测血压。

上午9点多,记者来到香山矿社区便民服务活动现场,活动已开始。理发、测血压等便民服务台前都围了不少人。记者注意到,此次活动吸引了不少居民,其中以老人为主。由于前来理发的人较多,社区工作人员专门给前来理发的每位居

民分发了序号,按顺序理发。

“天冷了,身体也不好,出门不方便,已经很长时间没理发了。”79岁的董运泰是位独居老人,得知当天社区有便民服务,他便来到活动现场要求理发。董运泰坐下后,理发师傅不仅为其精心修剪了头发,还为其刮洗了面部。一会儿工夫,老人乱蓬蓬的头发不见了,整个人变得清爽、精神起来。

张枝的老伴身体不好,由于年纪大了,出门也不方便。当天,趁着社区搞便民服务活动,张枝也推着老伴来理个发。

“该过冬至了,理个发精神精神。”张枝笑着说。

另一边,社区医务人员正在给老人测血压。“天冷,年纪大的人特别容易头晕,定期量量血压,对健康状况有比较及时的了解。平时,你们也要多注意饮食。”医务人员一边为老人测血压,一边提醒说。

据了解,整个活动持续了两个多小时。“以后我们还会不定期地举办类似的活动,为社区有需求的居民提供切切实实的方便。”社区负责人说。